

ПРЕСС-РЕЛИЗ

по результатам проведенного публичного обсуждения результатов обобщения и анализа правоприменительной практики при осуществлении Министерством образования и молодежной политики Свердловской области государственного контроля (надзора) в сфере образования, лицензионного контроля за образовательной деятельностью за 2020 год

25 февраля 2021 года Министерством образования и молодежной политики Свердловской области (далее – Министерство) в режиме видео-конференц-связи проведены публичные обсуждения результатов обобщения и анализа правоприменительной практики при осуществлении Министерством государственного контроля (надзора) в сфере образования, лицензионного контроля за образовательной деятельностью за 2020 год (далее – публичное мероприятие).

Публичное мероприятие состоялось в рамках реализации приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» и направлено на повышение уровня информированности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность, об осуществлении Министерством государственного контроля (надзора) в сфере образования и лицензионного контроля за образовательной деятельностью.

В публичном мероприятии приняли участие 397 представителей юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, из 54 муниципальных образований Свердловской области.

Во вступительном слове начальник управления надзора и контроля Министерства Елена Лельевна Перевозкина отметила, что проводимое публичное мероприятие проводится в соответствии с программой профилактики нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации об образовании и лицензионных требований при осуществлении образовательной деятельности на 2021 год, утвержденной приказом Министерства от 18.12.2020 № 260-кн, является одной из форм профилактики нарушений обязательных требований, проведение таких мероприятий законодательно закреплено пунктами 2 и 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». Подобная практика взаимодействия между органами контроля (надзора) и юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями внедряется в рамках реформирования контрольно-надзорной деятельности на территории Свердловской области с целью снижения административной нагрузки на бизнес, повышения эффективности надзора и оптимизации контрольно-надзорных функций. Основная цель – предупреждение нарушений обязательных требований юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, устранение причин, факторов и условий, способствующих их совершению.

В ходе публичного мероприятия с докладами, сопровождающимися презентациями, выступили:

Кондратьева Н.В., главный специалист отдела контроля и надзора управления надзора и контроля Министерства («О правоприменительной практике по итогам осуществления лицензионного контроля за образовательной деятельностью за 2020 год»);

Гилева Н.М., главный специалист отдела контроля и надзора управления надзора и контроля Министерства («О правоприменительной практике по итогам осуществления федерального государственного контроля качества образования за 2020 год»);

Николаев Е.В., заместитель начальника отдела контроля и надзора управления надзора и контроля («О правоприменительной практике по итогам осуществления федерального государственного надзора в сфере образования за 2020 год»).

В докладах были представлены вопросы о наиболее часто встречающихся нарушениях обязательных требований законодательства в сфере образования в 2020 году, а также предложения по предотвращению таких нарушений, приведены конкретные примеры правомерного поведения, даны рекомендации по предупреждению совершения нарушений обязательных требований, за которые предусмотрена административная ответственность, разъяснения о порядке вступления в действие нормативных правовых актов и их применения.

В ходе проведения публичного мероприятия даны ответы на вопросы, поступившие в ходе его проведения.

В заключении начальник управления надзора и контроля Елена Лельевна Перевозкина поблагодарила присутствующих за участие в мероприятии, отметила, что подобные публичные мероприятия — это один из компонентов комплексной системы профилактики нарушений, возможность эффективно взаимодействовать, вести прямой и открытый диалог органов контроля (надзора) и подконтрольных субъектов и выразила надежду на дальнейшую совместную деятельность.

На официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в подразделе «Профилактика нарушений» раздела «Надзор и контроль в сфере образования» рубрики «Деятельность» будут размещены в течение двух недель после завершения публичного мероприятия:

1) материалы публичного мероприятия (презентации, видеозапись проведения публичного мероприятия, обобщенные ответы на вопросы (обращения), полученные до и во время проведения публичного мероприятия, результаты анкетирования);

2) доклад «Об утверждении Обобщения и анализа правоприменительной практики при осуществлении Министерством образования и молодежной политики Свердловской области государственного контроля (надзора) в сфере образования, лицензионного контроля за образовательной деятельностью за 2020 год».

Полученные вопросы (обращения) и данные на них ответы будут учтены Министерством при подготовке докладов за следующий отчетный период, а также в правоприменительной практике, в том числе при организации и проведении иных профилактических мероприятий.

